

贺兰县永兴村：

打造宁夏田园康养小院集群

本报记者 张雪梅 文/图



康养小院门口



康养小院道路整洁。

12月10日早上，贺兰县立岗镇永兴村的田园康养小院，迎来了不少参观者，他们都是慕名而来，想要为自己租一处院子，过过田园隐居的生活。“我父母喜欢田园生活，一听说贺兰县有康养小院，立刻要来看看。”当天，家住银川市金凤区阅海万家的李先生带着已经退休的父母前来，打算长租一套，除了平时在院子里种种菜、养养鸡之外，周末也可以成为亲戚朋友休闲聚会的好去处。

走进一所田园康养小院，复古马灯、瓦当水滴、福字影壁古色古香，建筑面积300平方米的小院里有凉亭、壁画，进入屋内，两座单独的房屋一字排开，两房一厅一厨一卫的布局，田园风的装修，显得优雅精致。“这就是我想象中的养老居所，之前在网上看到南方有类似的康养小院，但是离儿女太远，照顾不到。”家住青铜峡市的王女士还有两年就要退休，“儿女都在银川生活，我想着提前规划退休后的生活，住在这里能离他们近一点，互相照顾也方便。”

永兴村背靠黄河，生态环境优美，从今年夏天开始，永兴村搞起了稻蟹立体养殖体系，建设了稻蟹主题生态公园。每到周末，不少银川及周边的人就到这里钓螃蟹、抓鸭子，吃农家饭。永兴村驻村第一书记姜召会告诉记者，永兴村在册住户250多户，在册村民700多人，但常住人口仅有一百多人，大多数还是老年人。根据现实情况，村两委动员村民盘活闲置宅基地，将原

有村集体院落、平均300平方米闲置房屋进行整合，以“村集体+合作社+农户”的发展模式，发展乡村特色旅游项目。

同时，以生态农业与休闲度假为主线，将村内闲置房屋统一进行规划，将永兴村建设成为集农业、体验、休闲、度假于一体的多功能现代化新农村。田园康养小院的推出，不仅盘活了资源，让村民参与进来，也为村民创造了在家门口就业的岗位，增加了收入。

“自从我们的田园康养小院项目开始建设，已经有3名外出务工的年轻人返乡，准备将自家的小院也纳入我们统一经营的康养小院项目。”姜召会告诉记者，永兴村田园康养小院是宁夏首个田园康养集群，该项目将实行统一管理，通过养老客群的入住和亲友团节假日乡村游带动村民和集体收入。

“我们已经打造了18座田园康养小院，还有两所正在打造，目前，已有14座成功签约出租，大部分租客都选择了20年租。”永兴村田园康养小院相关负责人告诉记者，小院以日租、年租、20年租多种方式出租，目前签约的主要是银川及周边的城市离退休人员，希望退休后能过上田园度假生活。“最近的来自甘肃兰州，还有石嘴山、吴忠等地的，最多的是来自银川市区的离退休人员。也有一些三四十岁的人，租下来周末度假。”

“下一步，我们将做好相关的吃住行游购娱等相关配套，建设土特产品展示基地，不仅让游客来了有玩的，有住的，还要让他们能吃上买上当地的无公害绿色农产品。通过民宿、美食、乡村味道等，打造田园康养集群+旅游休闲度假新模式。”姜召会说。

当天，虽然已进入寒冬，但黄河边的永兴村却洋溢着温暖的乡村农旅新画卷，这里的乡村不再猫冬，正在成为“城里人”休闲度假遛娃打卡的好去处！



一地办证两地经营！

银川发出全区首张跨市域医疗器械经营许可证

本报讯（记者 张雪梅）仅仅用了3个工作日，12月12日上午，宁夏康诺新医疗有限公司就拿到了库房地址分别位于银川市和固原市的医疗器械器械经营许可证，这是全区首张跨市域医疗器械经营许可证，该公司在固原市的业务配送效率也将大幅提升。

在此之前，宁夏康诺新医疗有限公司在固原市的配送业务受长距离运输等原因制约，该公司计划在固原市设置库房就近开展医疗器械配送业务。12月9日，该公司提交了跨市域设库经营医疗器械许可申请，银川市审批服务管理局借助宁夏政务服务网“区内通办”业务系统，当日便与固原市审批服务管理局取得联系，发出了协助现场验收库房工作函。固原市审批局第一时间组织对该公司库房进行检查验收。12月12日，该公司就拿到了跨市域医疗器械经营许可证。

近年来，银川市持续深化“跨省通办”“全区通办”改革，主动加强与友好合作城市对接，累计与全国60个城市签订“跨省通办”合作协议；先后分三批推进205项审批事项“跨省通办”“全区通办”。截至目前，已办理养老、不动产、出入境等“跨省通办”业务近8万件，办理异地驾照补换证、审验事项28.7万件，市场主体的积极性和创造性不断激发，活力持续释放，企业和群众的获得感进一步增强。

抢抓经济复苏窗口期 西夏区赴辽浙沪等地招商

本报讯（记者 张雪梅）12月12日，记者从银川市西夏区招商局了解到，近日，西夏区组建招商小分队，率先奔赴辽宁、浙江、上海等地，重点围绕智能制造、轻纺化工等领域，开展对接交流，让严寒冬季成为争取项目、谋划项目的“春天”。

招商小分队将推介西夏区经济社会发展、资源优势、营商环境及重点产业发展情况，进一步对接有投资意向的企业，着力为西夏区对接、谋划、实施一批补短板强弱项、打基础增后劲的重点项目。同时借助“以商招商”模式，与更多实体企业建立良好接洽，为下一步企业的实地考察、投资兴业做好铺垫。

据了解，今年以来，西夏区对接河北新发地、联东集团等区外重点企业（项目）36个，邀请山东智达智能等91家企业647人次来银考察洽谈，提供项目线索262条，开展“云招商”27次，线上对接北京中科海芯、中星微技术等企业57家。动态储备嘉麓花间堂酒店、朔方乔木村康养中心等项目105个，计划总投资455亿元。